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Αγαπητέ Υπουργέ, 

«Εμείς, οι Εισηγητές για την Τουρκία της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του 
Συμβουλίου της Ευρώπης, του Κογκρέσου Τοπικών και Περιφερειακών 
Αρχών του Συμβουλίου της Ευρώπης, του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, καθώς 
και ο Πρόεδρος της Ομάδας Εργασίας για την Τουρκία της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής των Περιφερειών, παρακολουθούμε στενά την κατάσταση στην 
Τουρκία, ένα από τα παλαιότερα μέλη του Συμβουλίου της Ευρώπης και υποψήφια 
χώρα για ένταξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Η συνεργασία μας με την Τουρκία βασίζεται στις κοινές μας αξίες — τη 
δημοκρατία, τα ανθρώπινα δικαιώματα και το κράτος δικαίου — οι οποίες 
αποτελούν το θεμέλιο της διαρκούς μας δέσμευσης και συνεργασίας. 

Σας απευθύνουμε, επομένως, από κοινού αυτή την επιστολή προκειμένου να 
εκφράσουμε τις κοινές μας ανησυχίες σχετικά με τις πρόσφατες εξελίξεις που 
επηρεάζουν την τοπική δημοκρατία στη χώρα σας, καθώς και να εξετάσουμε 
τρόπους με τους οποίους μπορούμε να συνεργαστούμε για την αντιμετώπισή 
τους. 

Ειδικότερα, σημειώνουμε ότι στις 23 Μαρτίου του τρέχοντος έτους  
συμπληρώθηκε το δεύτερο έτος προφυλάκισης του Εκρέμ Ιμάμογλου, Δημάρχου 
Κωνσταντινούπολης και Προέδρου της Ένωσης Δήμων της Τουρκίας. Επιπλέον, 
πολλοί άλλοι τοπικά εκλεγμένοι εκπρόσωποι που συνδέονται με την 
αντιπολίτευση στην Τουρκία εξακολουθούν να τελούν υπό παρατεταμένη 
προφυλάκιση. Όπως υπογράμμισε πρόσφατα η Επιτροπή της Βενετίας στην 
έκθεσή της της 24ης Οκτωβρίου 2025 (CDL-AD(2025)045-e), εάν η προφυλάκιση 
εκλεγμένων δημάρχων δεν πληροί τις προϋποθέσεις που προβλέπονται στο 
άρθρο 5 της Ευρωπαϊκής Σύμβασης Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, αυτό θα έχει 
αρνητικές επιπτώσεις στην τοπική δημοκρατία. Η παρούσα κατάσταση 
αποδυναμώνει τη δημοκρατία γενικότερα, υπονομεύοντας το δικαίωμα των 
πολιτών να επιλέγουν ελεύθερα μας εκπροσώπους μας. Έχουμε επανειλημμένα 
εκφράσει μας ανησυχίες μας για τα ζητήματα αυτά στο πλαίσιο του πολιτικού μας 
διαλόγου με μας τουρκικές αρχές. 



Παραμένοντας προσηλωμένοι στην ενίσχυση μας τοπικής δημοκρατίας στην 
Τουρκία, επαναλαμβάνουμε την ετοιμότητά μας να συνεχίσουμε αυτόν τον 
διάλογο, ιδίως όσον αφορά την τήρηση των θεμελιωδών αρχών μας δημοκρατίας, 
μας δικαιοσύνης, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και το ζήτημα μας προφυλάκισης 
εκλεγμένων εκπροσώπων. Είμαστε έτοιμοι να συνεχίσουμε να στηρίζουμε την 
Τουρκία στην εκπλήρωση των δημοκρατικών μας δεσμεύσεων ως μέλος του 
Συμβούλιο μας Ευρώπης και στρατηγικός εταίρος μας Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Πιστεύουμε ότι, αντιμετωπίζοντας από κοινού αυτές μας συνεχιζόμενες 
προκλήσεις, μπορούμε να επιτύχουμε ουσιαστική και διατηρήσιμη πρόοδο στην 
προάσπιση των δημοκρατικών αρχών και αξιών στην Τουρκία, μας όφελος των 
πολιτών μας και μας ευρύτερης ευρωπαϊκής κοινότητας. 

Αναμένουμε με ενδιαφέρον τη συνέχιση μας συνεργασίας μας σε πνεύμα 
εταιρικής σχέσης και κοινής ευθύνης.» 
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